

Любимые книги родителей.

Шкробор Анастасия

Ученица 8В класса

МОУ Гимназия №3

Руководитель: Шкробор Маргарита Юрьевна

Очень часто мама мне говорит, что наше поколение мало читает. Много интересного в мире книг проходит мимо нас, так как кроме программных произведений мы ничего не читаем. В наше время информации так много способов узнать новое, что времени порой на всё не хватает. Один интернет чего стоит, там найдёшь все и на любой вкус. Я часто пользуюсь интернетом, а книги читаю с помощью аудиокниг. Но в одном мама права, мы читаем в основном то, что нам задают.

Однажды в разговоре о необходимости читать другие книги я спросила у бабушки: «А как мама читала в детстве?» На что бабуля сказала, что мама читала много и иногда даже в ущерб здоровью (по ночам) и урокам (весь день), если книга ей очень нравилась. А любимые книги перечитывала несколько раз. Мне стало интересно, что за любимые книги были у мамы, и я попросила её мне о них рассказать.

Надо ли говорить, что книг она перечислила много, но наиболее яркие впечатления оставили лишь некоторые: «Милый Эп» Геннадия Михасенко, «Королева Марго» А. Дюма, «Секретный фарватер» - автора не вспомнила, а о сюжете книги рассказала так, что я вспомнила фильм, снятый по книге. «А самая любимая книга, - сказала мама, - это книга Вениамина Каверина «Два капитана».

Почему так понравилась мне эта книга? В ней рассказывается о нелегкой судьбе одного мальчишки из Энска – Сашке Григорьеве. Как он сначала остался без матери, сбежал с другом в Москву, попал в школу и стал учиться. Но самое главное не это, а дружба, которая связывала ребят. Когда-то в детстве они дали клятву: «Бороться, искать, найти и не сдаваться». И на протяжении всей жизни Саша Григорьев следовал этой детской клятве. А трогательная история его дружбы с девочкой Катей, которая потом незаметно перерастет в нежное чувство любви, связавшее их на всю жизнь. А найденная в детстве на берегу реки сумка утонувшего почтальона с письмами, потом сыграет в жизни всех героев книги большую и очень важную роль. А сколько испытаний придется выдержать Сашке и Кате, сколько пережить трагических моментов, которые казалось, должны были оттолкнуть их друг от друга, но нет, они их только сближали.

А самое главное – мечта. Мечта Сашки стать летчиком, найти останки экспедиции Татаринова, мечта доказать свою правоту, открыть всем правду о причине гибели экспедиции и тем самым окончательно поставить точку в этой истории. Еще сильнее захватывает упорство героя, его целеустремленность, желание достичь цели.

И наконец, чувства! Через какие испытания только не прошли Катя и Саша. Это и предательство, и лесть, и обман, и война. Но Сашину мечта помогает ему. Через всю его жизнь проходит эта незримая ниточка, связавшая его с Катей. Будто сама судьба так распорядилась. Ребенком он находит сумку с письмами капитана

Татаринова. И запоминает их наизусть, читает в поездах, пока они с другом добираются до Москвы. Затем встреча с Катей, дружба. И вновь письма, найденные Сашей у сестры в Энске для Кати. А багор со шхуны «Святая Мария» найденный им на севере во время службы. И наконец, тот боевой полет, закончившийся крушением самолета. Пытаясь выбраться на большую Землю, Саша в самый тяжелый момент жизни находит останки последней стоянки капитана Татаринова, Катиного отца. Там же он находит и прямые доказательства своей правоты. И у меня сложилось такое ощущение, что судьба, будто нарочно так складывалась, испытывала их чувства, чтобы всему миру сказать: а мы всё равно любим друг друга. Самое удивительное, что Саша и Катя никогда и не сомневались в своих чувствах. Даже когда между ними вставала смерть близких людей.

«Я в душе, наверное, романтик», - сказала мама. «Мне так живо все представилось даже сейчас, будто это произошло вчера и со мной. Так мне захотелось прочесть все ещё раз! Пойду, достану книгу».

- Ну, уж нет, мамочка, только после меня! И я достала книгу с полки. Что ожидает меня на этих страницах, пока не знаю. Надеюсь, что в следующий раз на конкурс представлю «Два капитана» в номинации «Прочти, не пожалеешь!».